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Změny ve vedení firmy
Funkci generálního ředitele 
Parama bude od poloviny mě-
síce vykonávat Milan Kuncíř. 
Ivan Ottis, který stál v čele 
podniku od roku 2006, se bu-
de jako člen vedení skupiny 
Unipetrol plně věnovat rafi-
nérskému segmentu a výrobní 
části Unipetrol RPA. Na řízení 

Parama se Ivan Ottis bude na-
dále podílet, v nejbližší době se 
stane předsedou dozorčí rady.

Milan Kuncíř je členem před-
stavenstva Parama už tři roky, od 
března 2007 je druhým místo-
předsedou. V rafinérských pod-
nicích skupiny Unipetrol působí 

od roku 1996. Postupně pracoval 
v různých funkcích v úsecích stra-
tegie a rozvoje, v letech 2003 až 
2005 byl technickým ředitelem 
společnosti Unipetrol Rafinérie. 
Od roku 2005 pracoval v Polsku 
– je generálním ředitelem a před-
sedou představenstva polské spo-
lečnosti Orlen Oil. 

Provoz rozpustidlové parafínky 
obnoven

Ve čtvrtek 19. března byly 

opravy skutečně dokončeny. 

Samozřejmě tam ještě nějaké 

práce budou (nátěry, izolace, 

pororošty...), ale ty již provozu 

nebrání,“ uvedl vedoucí provo-

zu údržby Miroslav Horák. Po 

skončení prací probíhalo plně-

ní zařízení čpavkem a následně 

rozpustidlem. „Takto naplněné 

zařízení se uvedlo do cirkulace 

bez suroviny pro zjištění funkč-

nosti jako celku a odvzdušnění 

čpavkového okruhu. V pondělí 

23. března se zahájilo najíždění 

na surovinu,“ řekl vedoucí vý-

roby olejů Jiří Vecko. Výroba 

produktů byla v následujících 

dnech spuštěna.

Původní záměr najetí rozpus-

tidlové parafínky do výroby ve 

druhé polovině ledna letošního 

roku, která byla odstavena za 

účelem rekonstrukce 8. pro-

since 2008, narušil 20. pro-

since požár krystalizátoru. Tři 

dny po této nepříjemné udá-

losti se rozjely jednotlivé opra-

várenské práce. Zároveň by-

la přijata opatření pro výrobu, 

aby plánované zpracování su-

rovin na leden a únor pro re-

destilaci hydrogenátů a roz-

pustidlovou parafínku nebylo 

ohroženo. Vypracovaná varian-

ta preferovala prodej finálních 

olejů ze zásob na jednotlivých 

distribučních skladech Parama 

a nejnutnější výrobu finálních 

olejů ze zásob základových 

olejů. V reakci na skutečnost, 

že prodej základových olejů je 

i při současných relativně níz-

kých cenách vstupních surovin 

realizován s vysokou marží, by-

lo přijato další opatření. Pro 

odparafínování některých ne-

zbytných frakcí z redestilace 

hydrogenátů byla využita roz-

pustidlová parafínka v par-

dubickém hospodářském stře-

disku. 

Náklady spojené s uvedením 

objektu a technologií včetně 

zařízení měření a regulace zpět 

do provozu jsou vyšší, než se 

původně předpokládalo, ale 

finanční situaci podniku ne-

ohrozí.

Rozpustidlová parafínka v kolínském středisku 

po třech měsících oprav opět v provozu. 

Dotace na rekonstrukci 
nádrže VR 28

Projekt rekonstrukce nádrže 

VR 28 je zaměřený na sni-

žování environmentálních ri-

zik. A právě tato skutečnost 

vedla Paramo po vyhlášení 

5. Výzvy MŽP v srpnu 2008 

k podání žádosti o poskytnutí 

podpory v rámci prioritní osy 

„Omezování průmyslového 

znečištění a snižování enviro-

mentálních rizik“.

„Investiční akce rekonstrukce 

VR 28 splňuje základní pod-

mínky výzvy. Jedná se o rekon-

strukci stávajícího zařízení s cí-

lem snížení míry rizika a ome-

zování následků závažných 

havárií a současně o aplikaci 

technologie pro omezení prů-

myslového znečištění“, uvedla 

Eva Laštovičková, vedoucí od-

boru životního prostředí. 

Příslušní pracovníci Státního 

fondu životního prostředí, 

MŽP a externí odborníci zpra-

covanou žádost posoudili klad-

ně a dotaci z Operačního pro-

gramu životního prostředí do-

poručili přidělit. Následně vy-

dalo MŽP rozhodnutí o při-

dělení dotace ve výši 40 % 

uznatelných nákladů na re-

konstrukci.

Podle Evy Laštovičkové při-

dělením dotace práce nekon-

čí. Mnohem náročnější část 

procesu máme před sebou. 

Budeme muset realizovat vlast-

ní investici v souladu se zásada-

mi Operačního programu, kdy 

nás čeká nejen povinnost mo-

nitoringu provozu vůči MŽP 

(resp. Evropské unii), ale prav-

děpodobně i kontrola ze strany 

NKÚ. Popřípadě kontrolních 

orgánů EU, které dohlížejí na 

oprávněnost čerpání dotací.

„Věřím, že v rámci připra-

vovaných Výzev MŽP získá 

Paramo další prostředky na 

investiční akce, jenž povedou 

k snižování enivromentálních 

rizik provozu naší rafinérie“, 

uzavřela Eva Laštovičková.

Ministerstvo životního prostředí vydalo rozhod-

nutí o přidělení dotace Paramu ve výši 40 % uzna-

telných nákladů na rekonstrukci nádrže VR 28.

Nádrž na vodík vznesl do výše jeřáb v úterý 10. března dopoledne, aby mohla být postavena 
na připravené místo jednotky HOSD. 

Více nám k této skutečnosti sdě-

lila vedoucí odboru životního 

prostředí Eva Laštovičková. 

„Obnova sanačních prací v hos-

podářském středisku Kolín zapo-

čala v prvním čtvrtletí letošního 

roku. Do konce roku 2011 do-

jde k odtěžení kontaminovaných 

hrází, dna a podloží sludgeových 

lagun a bude provedena jejich 

zpětná rekultivace. Současně po-

běží sanační čerpání ropných 

uhlovodíků z horninového pro-

středí. Stejně jako v předchozích 

etapách, i tentokrát proběhne sa-

nace postupně. Ukončení pra-

cí a převzetí sanovaných loka-

lit je plánováno do roku 2016. 

V bývalém podniku Koramo by-

ly sanace zahájeny v roce 1997 

a doposud na ně bylo vynalože-

no celkem 932 milionů korun.

 (Pokračování na str. 2)

V Kolíně obnoveny sanace 
ekologických zátěží
Sanace starých ekologických zátěží byly v ko-

línském středisku opět obnoveny. Práce poběží 

do roku 2016.
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Vzpomínka
Zprávě, že Ladislav Balda už nikdy 
neprojde branou kolínského střediska 
Paramo a neujme se svých povinností 
vedoucího mechanika, lze jen těžko 
uvěřit. Ještě v pátek 13. března vě-
noval mimo jiné maximální pozornost 
opravárenským pracím, které probíha-
ly v objektu rozpustidlové parafínky. 
V pondělí ráno všechny, kteří Ladislava 
Baldu znali, zaskočila informace o jeho 
náhlém úmrtí. Bylo mu 60 let.

Ladislav Balda působil v kolínském středisku 36 let, funkci ve-
doucího mechanika vykonával od roku 2004. Slova poděkování 
za odvedenou práci pro firmu, především pak v posledních 
měsících za vynaložené úsilí při rekonstrukci objektu odpara-
fínování, mu bohužel už nemohou být sdělena. Nejbližší spo-
lupracovníci a všichni, kteří Ladislava Baldu znali, budou na něj 
ale v dobrém vzpomínat. 

V Kolíně obnoveny sanace ekologických zátěží

Prodej maziv
Ve středu 18. března se v Pardu-
bicích sešli area manažeři a ob-
chodní zástupci naší společnosti, 
aby společně s pracovníky od-
boru prodeje maziv Parama jed-
nali o situaci na trhu.

Podle slov Martina Raka z od-
boru prodeje maziv, v průběhu 

porady byla projednána zejména 
aktuální situace na trhu maziv 
v souvislosti s hospodářskou kri-
zí. Dále pak kroky, jak maximál-
ně eliminovat sníženou poptávku 
na trhu. Diskutován byl mimo ji-
né i prodávaný sortiment maziv 
a účastníci porady byli seznáme-
ni s novými produkty Parama.

Intenzifikace HOSD
Na jednotce hydrogenačního 

odsíření středních destilátů by-

la v úterý 10. března úspěš-

ně ustavena nádrž na vodík. 

V čase provozní zarážky tak 

byl učiněn další krok k rea-

lizaci projektu intenzifikace 

výroby motorové nafty, jehož 

ukončení je stanoveno na příš-

tí rok.

Ustavení nádrže předcháze-

la celá řada náročných čin-

ností, jak dokumentují sním-

ky vedoucího HOSD Jiřího 

Kučery.

Uvolnění úvazů nádrže.

Bourání stávající betonové desky. Základová jáma s armováním.

Betonáž základů nádrže. Dokončení betonáže základů.

Stavění nádrže.

Mogul Safety Cup

Druhý úspěšný víkend

První březnový víkend se Mogul 

Safety Cup zúčastnilo 543 osob 

a 367 se jich aktivně zúčastnilo 

jízd. Autodrom Česká Lípa, kde 

se akce koná, navštívili tentokrát 

nejen zájemci z celé České repub-

liky, ale i ze Slovenska. „Určitě ta-

kové akce schvaluji, protože jedi-

ně na takovýchto podobných ak-

cích si můžeme bezpečně vyzkou-

šet chování našeho vozu a na-

ši reakci na danou situaci. Pod 

vedením zkušených instruktorů 

jsme si mohli vyzkoušet jízdu po 

smykové ploše, která byla hodně 

zajímavá. Perfektní bylo, že po 

průjezdu nám instruktor přes vy-

sílačku říkal, co jsme udělali špat-

ně, nebo jak a co zlepšit při prů-

jezdu v dalším kole.. Nesmím ta-

ké opomenout teoretickou část, 

která nás vlastně připravila na tu-

to praktickou na okruhu. Ta byla 

taky zajímavá a hlavně poučná,“ 

podělil se o dojmy jeden z účast-

níků kurzu.

Jedinečná bezpečnostní akce 

Mogul Safety Cup, není pouze 

o naučení jak zvládnout krizové 

situace za volantem, tak jak to 

u takových kurzů většinou bývá. 

Akce má daleko širší rozměr. 

Mogul Safety Cup chce naučit 

řidiče především základům bez-

pečné jízdy, od správného usa-

zení za volantem po zvládnutí 

krizových situací. 

Akce je věnována nejen jezd-

cům, ale také spolujezdcům a dě-

tem. Pro ty je připraven do-

provodný program. Děti i do-

spělí se mohou vyřádit na her-

ních konzolích X-Box 360. 

Unikátní na této akci je to, že se 

na ni může přihlásit každý řidič 

starší 18ti let, vlastnící automo-

bil. Další kurz, který je zdarma, 

proběhne o víkendu 25. – 26. 

dubna. Zaregistrovat se lze na 

www.mogulsafetycup.cz.

Největší bezpečnostní akce, zaměřená na prak-

tický výcvik bezpečné jízdy, zaujala už podruhé 

širokou motoristickou veřejnost.

Společnost Paramo ukončila spo-
lupráci s certifikační společnos-
tí TÜV NORD Czech a na zá-
kladě výběrového řízení vedení 
naší společnosti schválilo změ-
nu certifikační firmy pro IMS 
(QMS,EMS,HSMS). Podle vy-

jádření vedoucího odboru integro-
vaných systémů a interního au-
ditu Zdeňka Hůly naše společnost 
uzavře novou smlouvu s firmou 
Lloyd’s Register EMEA, navazu-
jící na rámcovou smlouvu uza-
vřenou s Unipetrolem pro cer-

tifikaci QMS/EMS/HSMS s vydá-
ním nových certifikátů pod firmou 
LRQA. Audit s LRQA je v Pa-
ramu plánován ve dvou etapách, 
a to počátkem května a června. 
Stávající certifikáty a logo TÜV 
lze používat do 14. června 2009.

Změna certifikační firmy

(Dokončení ze str. 1)
V rámci sanačního zásahu by-

lo ze staré a nové laguny od-

těženo více než 68 000 t sludge. 

Současně byly sanovány B a D 

stanice, skládka redestilace hyd-

rogenátů a skládka u ČOV a vel-

ké množství kontaminovaných 

stavebních konstrukcí. 

Další rozsáhlou kontaminaci 

podloží, dna hrází a sludgeových 

lagun prokázala aktualizovaná 

analýza rizika. To byl také dů-

vod, proč bylo nutné zpracovat 

projekt na dokončení sanačních 

prací. Na jeho základě Paramo 

v roce 2006 podalo žádost o na-

výšení garanční částky. Ke schvá-

lení této žádosti bylo nezbytné 

kladné vyjádření orgánů stát-

ní správy k projektu i k žádos-

ti. Jednání byla velmi dlouhá 

a komplikovaná. Nicméně vý-

sledek se dostavil. V srpnu 2008 

došlo k navýšení garanční částky 

na 1,9 miliardy korun.

Věřím, že po vyhodnocení ve-

řejné zakázky na komplexní od-

stranění starých ekologických 

zátěží budou v nejbližších mož-

ných termínech zahájeny sa-

nační práce i na ostatních lo-

kalitách Parama. A stejně úspěš-

ně jako v kolínském středisku 

budou eliminována rizika, vy-

plývající z existence starých eko-

logických zátěží.“
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Bezproblémový průběh prací zajistili pracovníci provozů, 
údržby i externích firem
V době od 4. do 27. břez-

na zaměstnal pracovníky 

výrobního úseku a celé 

řady externích firem sou-

bor prací jarního bloku 

provozních zarážek, kte-

ré se v letošním roce tý-

kaly především čištění 

a revizí výrobních  za-

řízení. Jednalo se o kratší 

provozní zarážku v rámci  

tříletého cyklu. Nicméně 

i tentokrát si další bez-

problémový chod stře-

disek výroby paliv a as-

faltů vyžádal celou řadu 

aktivit včetně spolupráce 

při realizaci investiční ak-

ce „Intenzifikace HOSD 

- 1.etapa (PS41)“.

Separátor vodíku 41 S-01C  musel být na pozici ustaven s pomocí mobilního jeřábu Liebherr 1200. 
Vyvažovací závaží pro tento jeřáb přivezl do podniku další kamion.

Na všechny čisticí práce by naši hasiči nestačili. Na 
pomoc jim přijelo vysokotlaké mycí zařízení firmy 
Buchen z Litvínova.

Vysokotlaké výměníky na PS40 HOSD vyžadují každoroční čištění. Manipulaci s nimi obstarává vy-
tahovák svazků (na snímku uprostřed).

Za účelem čištění byly demontovány desítky výměníků ja-
ko například tento na středisku SPB. 

Zde vidíte kryt komínu vakuové destilace těsně 
před montáží. 

V průběhu provozní zarážky byl na fléře provozu AVDR vyměněn hořák. Na bezproblémovém běhu prací 
měl zásluhu i mechanik provozu Michal Ther.

Na koloně vakuové destilace mazutu byly 
v průběhu provozní zarážky otevřeny průlezy, 
kontrolována a čištěna patra a šesté patro by-
lo zcela  vyměněno.

Pec 02H21vakuové destilace má dnes opraveny hořáky. Ty byly v průběhu 
zarážky z pece demontovány a takto připraveny k celkové opravě.

U spalovací komory incinerátoru provozu asfaltů byla celkově opravena vy-
zdívka. Za tímto účelem byly přivezeny speciální vyzdívkové materiály.
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Křížovka o ceny
Tajenka křížovky v březnovém čísle našich novin zněla: „Každá ruka dobrá, 

která dává“. Ze správných odpovědí byl vylosován Marcel Spálenský. 

Cena čeká i na úspěšného luštitele dnešní tajenky. Jeho jméno zveřejníme 

v květnovém čísle. Tajenku zasílejte na e-mailovou adresu iovlevova@para-

mo.cz. do 4. 5. 2009.

Veletrh pracovních příležitostí

Kontakt 2009
Na pardubické univerzitě se ve 
středu 11. března uskutečnil ve-
letrh pracovních příležitostí 
Kontakt 2009. Mezi nejprestiž-
nějšími zaměstnavateli z celé ČR 
se jako celek prezentovala i sku-
pina Unipetrol.

Ve foyer univerzitní auly měli 
studenti možnost individuálních 
konzultací se zástupci jednotli-
vých firem, popřípadě si moh-
li domluvit další kontakty a spo-
lupráci. U informačního stán-
ku Unipetrolu bylo podle slov 
přímého účastníka akce per-
sonálního specialisty naší spo-
lečnosti Tomáše Krejčíka stále 
plno. O možnostech uplatnění 
nejen v Paramu, ale i v ostat-
ních firmách skupiny Unipetrol 
informovali studenty pracovní-
ci Unipetrol Services Stanislav 
Ryšavý, Gabriela Perglová a Pe-

tra Pachmanová. Další důležité 
informace o firmě pak měli stu-
denti příležitost získat i v prů-
běhu prezentace Unipetrolu.

Kontakt 2009 pomáhá studen-
tům při jejich rozhodování o vol-
bě budoucího povolání. Nalézt 
takové, které by splňovalo před-
stavy o uplatnění právě dosaže-
ného vzdělání a o počátku pro-

fesní kariéry, není vždy pro čers-
tvé absolventy vysoké školy snad-
né. Hlavním cílem veletrhu pra-
covních příležitostí je nejen mož-
nost získání zaměstnání, ale také 
zajímavé nabídky pro studenty 
nižších ročníků, kteří hledají na-
příklad téma své diplomové prá-
ce či odbornou praxi. Letos se 
Kontaktu zúčastnilo 28 firem 
z Čech i Moravy.

Tajenka dnes v sobě ukrý-
vá citát, kterého autorem je 
francouzský „prokletý“ bás-
ník a překladatel Charles 
Pierre Baudelaire.

Vodorovně:
A – nejvyšší karta, ruské ves-
nice, škůdce šatstva, B – 3. 
díl tajenky, C – značka ci-
garet, pláč, závěrečný finiš, 
značka barev na vajíčka, D 
– nemocniční oddělení, čis-
tidlo motorů automobilů, an-
glicky vlak, chemická znač-
ka astatu, E – hasnice, jmé-
no spisovatele Twaina, povrch 
tenisových kurtů, F – honosný 
rodinný dům, dezinfekční pro-
středek, domácky Zuzana, G 
– 2. díl tajenky, H – čirá te-
kutina, přísný mravokárce, 
psací potřeba, I – hluboký vý-

střih na dámských šatech, ruská řeka, podnik zahraničního obchodu, J – iniciály komika Hardy-
ho, zůstal, vernův kapitán, infekční činitel, K – model Fiatu, národní park v Tatrách, značka cuk-
rovinek, MPZ Nizozemí, L – 1. díl tajenky, M – zázrak, anglicky pamlsek, sibiřský kozoroh

Svisle:
1 – fyzikální veličina, předložka, již, 2 – značka elektronvoltu, obyčej, předložka, okamžitě, 3 
– evropan, jihoamerický veletok, osobní zájmeno, 4 – slezská řeka, projev nevolnosti, akademie 
věd (zkratka), 5 – sportovní odvětví, spojka, středoasijské horstvo, 6 – španělský souhlas, hos-
tina (zastarale), knižní klub (zkratka), společenská zábava, 7 – jsoucnost, jihoamerický indián, sil-
né provazy, 8 – druh grafického díla, jarní měsíc, základní číslovka, 9 – druh výšivky, zastarale 
otec, značka německých automobilů, spojka, 10 – německy věnec, zpravodajská agentura 
USA, organická dusíkatá sloučenina, 11 – moje, novinový nadpis, zase, 12 – značka pracího pří-
pravku, obec u Sušice, části vozů, 13 – bulharská měnová jednotka, model Fordu, obkladek, 
iniciály bývalé české atletky – trojskokanky Kašpárkové, 14 – váhavý souhlas, chemická značka 
tantalu, patřící dravému ptáku

Nápověda: AP, cate, Kepa, Kranz, train 

Po několika letech opět odborová organizace Parama uspo-
řádala pro své členy a jejich rodinné příslušníky, za vel-
kého přispění jejího nového předsedy Milana Skrypa, dva 
jednodenní lyžařské zájezdy. První se uskutečnil 31. 1. do 
Deštné v Orlických horách a druhý 28. 2. do Říček v Orlic-
kých horách. Při obou výjezdech do hor se docela vydařilo 
počasí a všichni účastníci byly s výletem spokojeni. Jelikož 
se pokaždé podařilo téměř zaplnit kapacitu autobusu, před-
pokládáme, že takovéto jednodenní zájezdy do hor budeme 
organizovat i příští zimu. V případě dostatečného zájmu tře-
ba i ve větším počtu.  (pš)

Dubnová pracovní výročí
Poděkování za dvacetiletou prá-

ci v podniku tentokrát náleží 

řidiči mechanikovi Vratislavu 

Kyjovskému z dopravy Kolín.

Kresta závodí v barvách 
Mogul Racing Teamu

Roman Kresta na přelomu ro-

ku oznámil po vzájemné doho-

dě ukončení čtyřleté spoluprá-

ce s marketingovou společností 

BPA a čtvrt roku před startem 

nové sezóny začal s budová-

ním nového soutěžního týmu. 

„Velmi mě těší, že i letos mů-

žeme pokračovat ve spolupráci 

s našim partnerem. Velmi si je-

ho podpory vážíme a upřím-

ně za ni děkujeme,“ uvedl ral-

lyový jezdec.

Kresta vstoupil do sezony s no-

vým soutěžním vozem Peugeot 

207 S2000 a na kvalitní pří-

pravu vozu i zázemí klade je-

ho tým Kresta Racing, který 

má na starosti přípravu vozu 

i kompletní zázemí, maximální 

důraz. „Pro letošní rok jsme se 

dohodli na spolupráci s Jiřím 

Tošovským, jenž nám na sezo-

nu zapůjčil vůz. Celý tým tvr-

dě pracoval na přípravě vozu 

i servisního zázemí a věřím, že 

se nám vynaložené úsilí vrátí 

v podobě kvalitních výsledků,“ 

konstatoval závodník.

Mezinárodní mistrovství České republiky v rally 

absolvuje posádka Roman Kresta – Petr Gross 

v barvách Mogul Racing Teamu, jehož generál-

ním partnerem je naše společnost Paramo.


